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PRESSEMITTEILUNG

Am 23. Juli 2023 in München:
Klima.DULT in Sendling-Westpark – Markt der guten Ideen. Zum Anschauen, Ausprobieren und Mitgestalten. 

Mini-Volksfest mit Nachhaltigkeitsanspruch: Am 23. Juli 2023 ab 11 Uhr bietet die Klima.DULT im Ostteil des Münchner Westparks Gelegenheit, um sich auf unterhaltsame Art und Weise zu Klimaschutz- und Nachhaltigkeitsthemen zu informieren. Sendlinger:innen und alle Interessierten bekommen hier Praxistipps für mehr Klimaschutz im Alltag und haben die Möglichkeit, sich in die Gestaltung des eigenen Stadtviertels einzubringen. Der Aktionstag findet zum zweiten Mal statt und ist dieses Jahr Teil des 40-jährigen Westpark-Jubiläums. Schirmherr der Klima.DULT ist der Münchner Oberbürgermeister Dieter Reiter: „Die Landeshauptstadt München will bis 2035 klimaneutral sein und alle Bürger:innen können mithelfen, dieses Ziel zu erreichen. Wie das im eigenen Viertel funktionieren kann, zeigen die vielen Ideen bei der Klima.DULT im Westpark“. Alle Infos rund um den Aktionstag gibt es auf www.klimadult.de.

Das Tagesprogramm (von 11 bis 17 Uhr)

Das Programm bietet alltagsnahe Antworten auf die Frage: Wie können wir gemeinsam unsere Stadtviertel und das Leben in ihnen klimafreundlich und lebenswert gestalten? Über 25 Münchner Organisationen und Initiativen sind mit Infoständen, Beratungs- und Mitmachangeboten zu unterschiedlichsten Themenbereichen vor Ort - von Energie und Mobilität über Begrünung und Ernährung bis hin zur Stadt(teil)politik. Der Besuch der Klima.DULT sowie sämtliche Informations-, Beratungs- und Mitmachangebote vor Ort sind für die Besucher:innen kostenlos.

Das Münchner Mobilitätsreferat bietet einen Radl-Sicherheitscheck an, gleich mehrere Stände beraten zu Energie- und insbesondere PV-Themen und die Münchner Volkshochschule zeigt, wie es mit der Selbstversorgung auf dem Balkon klappt. Weitere Angebote sind u.a. DIY-Waschschmittel-Workshops (Referat für Klima- und Umweltschutz), eine Führung durch das grüne Sendling-Westpark (Green City e.V.), Kurz-Workshops zu Klimapsychologie (Institut für Klimapsychologie) und Beratungen zum klimafreundlichen und -angepassten Wohnen auch mit kleinem Geldbeutel (GWG und Gewofag). 

Neu ist in diesem Jahr außerdem das Format „Polit-Stammtisch“: Hier finden sich über den ganzen Tag verteilt Politiker:innen aus Bezirk, Stadt und Land in den Klima.DULT-Biergarten ein, um dort interessierten Besucher:innen in lockerer Atmosphäre Rede und Antwort zu stehen. Mit dabei sind u.a. der bayerische Justizminister Georg Eisenreich (CSU), der Landtagsabgeordnete Florian Siekmann (Die Grünen) sowie die Vorsitzenden der Stadtratsfraktionen SPD / Volt, Anne Hübner, und die Grünen / Rosa Liste, Mona Fuchs. Welche Politiker:innen wann vor Ort sind, ist auf der Klima.DULT-Website einsehbar.

Auch für Kinder und Jugendliche hat die Klima.DULT einiges zu bieten: Am Stand von BIOerleben können sie an sieben mobilen Kochwägen leckere klimafreundliche Snacks herstellen, zu jeder vollen Stunde bietet die Münchner Stadtbibliothek ein Erzähltheater an und mit der Klima.DULT-Schnitzeljagd vom Netzwerk Klimaherbst können sich die kleinen Besucher:innen mit Quizfragen und Aufgaben quer durch die DULT rätseln. Weitere Angebote für Kinder sind Samenbomben-Basteln (GWG und Gewofag), ein Verkehrsquiz (ADFC), ein Baumquiz (BUND Kreisgruppe München) und Lavendeldruck (Referat für Klima- und Umweltschutz).

Wie es sich für eine Dult gehört, dürfen auch auf der Kima.DULT gute Unterhaltung und leckere Verpflegung nicht fehlen. Am Stand der Community Kitchen gibt es Süßes und Salziges, hergestellt ausschließlich aus geretteten Lebensmitteln, und am Eisflirt-Wagen kann man sich mit leckerem Bio-Speiseeis und Eiskaffee abkühlen. Währenddessen sorgen auf der Lastenradbühne Martin anTon und Artistjam für entspannte Klänge, bevor dann am Ende der Klima.DULT zur gemeinsamen Jam-Session aufgerufen wird. 

Das Abendprogramm (von 20 bis 23 Uhr)

Am Abend heißt es dann „Klima.DULT goes Cinema“: Ab 20 Uhr präsentieren sich im Westpark-Freiluftkino KINO, MOND & STERNE nochmals einige Nachhaltigkeits- und Klimaschutz-Organisationen an Ständen.

Anschließend wird der Spielfilm „Everything will Change“ gezeigt. Der Film erzählt den Road-Trip dreier Freund:innen, die im Jahr 2054 auf unglaubliche Weise unseren Planeten retten. Die Mischung aus Doku, Spielfilm und Science Fiction zeigt atemberaubende Naturbilder und viele Interviews mit Wissenschaftler:innen und Aktivist:innen. Vor allem lässt sie uns unsere eigene Gegenwart neu entdecken – als eine Zeit der großen Möglichkeiten.


Zum Veranstalter 

Das Netzwerk Klimaherbst ist ein gemeinnütziger Verein, der sich für Klimaschutz in München einsetzt. Dafür engagiert er sich in Bündnissen und bietet Münchner Klimaschutz- und Nachhaltigkeitsorganisationen eine Plattform, u.a. mit der jährlichen Veranstaltungsreihe Münchner Klimaherbst. Mehr unter: www.klimaherbst.de
.
Zusammenfassung
· Was: Aktionstag Klima.DULT in Sendling-Westpark – Markt der guten Ideen. Zum Anschauen, Ausprobieren und Mitgestalten.
· Wann: Sonntag, 23. Juli 2023, ab 11 Uhr
· Wo: Münchner Westpark
· Wer: Netzwerk Klimaherbst e.V. und Partner-Organisationen, u.a.: Green City e.V., Münchner Ernährungsrat e.V., Allgemeiner Deutscher Fahrrad-Club e.V., Münchner Volkshochschule (vollständige Liste siehe www.klimadult.de)
· Förderer: Landeshauptstadt München, Deutsche Postcode Lotterie 

Tagesprogramm
· Wann: von 11 bis 17 Uhr
· Wo: Westpark-Ostteil, neben der großen Zirkuswiese
· Was: Stände und Aktionen rund um das Thema „Klimaschutz und Nachhaltigkeit im Stadtviertel“ 
· Programm-Highlights: Radl-Sicherheitschecks, Energie- und Solarberatung, Workshops rund um den klimafreundlichen Balkon, viele Rätsel- und Mitmach-Angebote für Kinder

Abendprogramm
· Wann: ab 20 Uhr
· Wo: KINO, MOND & STERNE auf der Seebühne im Westpark
· Was: Mini-Klima.DULT mit Ständen von Nachhaltigkeits- und Klimaschutz-Organisationen, anschließend Filmvorführung von „Everything will Change“

Kontakt 
Netzwerk Klimaherbst e.V. | Ansprechpartnerin: Anna Lohs | Mail: anna.lohs@klimaherbst.de | 
Tel: 0151 / 614 265 11
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