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PRESSEMITTEILUNG

Am 23. Juli 2023 in München:
Klima.DULT in Sendling-Westpark – Markt der guten Ideen. Zum Anschauen, Ausprobieren und Mitgestalten. 

Am 23. Juli 2023 ab 11 Uhr bietet die Klima.DULT im Ostteil des Münchner Westparks Gelegenheit, um sich rund um Klimaschutz- und Nachhaltigkeitsthemen zu informieren, um Praxistipps für mehr Klimaschutz im Alltag auszuprobieren und sich in die Gestaltung des eigenen Stadtviertels einzubringen. Der Aktionstag findet zum zweiten Mal statt und ist dieses Jahr Teil des 40-jährigen Westpark-Jubiläums. Eingeladen sind insbesondere die Menschen aus Sendling-Westpark und angrenzenden Vierteln, natürlich sind aber auch alle anderen Nachhaltigkeitsinteressierten herzlich willkommen.

Im Zentrum des Programms steht die Frage: Wie können wir gemeinsam unsere Stadtviertel und das Leben in ihnen klimafreundlich und lebenswert gestalten? 
Zu den Highlights gehören kostenlose Radl-Sicherheitschecks, Energie- und Solarberatung sowie Workshops rund um den klimafreundlichen Balkon. Zudem bietet die Klima.DULT viele Rätsel- und Mitmach-Angebote für Kinder, wie beispielsweise die Klimaküche, Samenbomben-basteln oder eine Schnitzeljagd. Außerdem gibt es Essens- und Getränkestände, Musik und Unterhaltung sowie ein Bühnenprogramm, das selbst mitgestaltet werden kann. 

Am Abend heißt es dann „Klima.DULT goes Cinema“: Ab 20 Uhr präsentieren sich im KINO, MOND & STERNE nochmals einige Nachhaltigkeits- und Klimaschutz-Organisationen, bevor ab 21 Uhr der Spielfilm „Everything will Change“ gezeigt wird. 

Die Klima.DULT wird veranstaltet vom Netzwerk Klimaherbst e.V., gefördert von der Stadt München (Referat für Klima- und Umweltschutz) und der Deutschen Postcode Lotterie. Schirmherr der Veranstaltung ist Oberbürgermeister Dieter Reiter. Mitwirkende sind zahlreiche Münchner Organisationen u.a. Green City e.V., Münchner Ernährungsrat e.V., Allgemeiner Deutscher Fahrrad-Club e.V. und die Münchner Volkshochschule. 

Weitere Informationen zur Veranstaltung gibt es unter: www.klimadult.de 

Zusammenfassung:
· Was: Aktionstag Klima.DULT in Sendling-Westpark – Markt der guten Ideen. Zum Anschauen, Ausprobieren und Mitgestalten.
· Wann: Sonntag, 23. Juli 2023
· Wo: Münchner Westpark
· Veranstalter: Netzwerk Klimaherbst e.V.
· Förderer: Landeshauptstadt München, Deutsche Postcode Lotterie
· Partner-Organisationen: u.a. Green City e.V., Münchner Ernährungsrat e.V., Allgemeiner Deutscher Fahrrad-Club e.V., Münchner Volkshochschule (vollständige Liste siehe www.klimadult.de)

Tagesprogramm
· Wann: von 11 bis 17 Uhr
· Wo: Westpark-Ostteil, neben der großen Zirkuswiese
· Was: Stände und Aktionen rund um das Thema „Klimaschutz und Nachhaltigkeit im Stadtviertel“ 
· Programm-Highlights: Radl-Sicherheitschecks, Energie- und Solarberatung, Workshops rund um den klimafreundlichen Balkon, viele Rätsel- und Mitmach-Angebote für Kinder

Abendprogramm
· Wann: ab 20 Uhr
· Wo: KINO, MOND & STERNE auf der Seebühne im Westpark
· Was: Mini-Klima.DULT mit Ständen von Nachhaltigkeits- und Klimaschutz-Organisationen, anschließend Filmvorführung von „Everything will Change“

Zum Veranstalter: 
Das Netzwerk Klimaherbst ist ein gemeinnütziger Verein, der sich für Klimaschutz einsetzt. Dafür engagiert er sich in Bündnissen und bietet Münchner Klimaschutz- und Nachhaltigkeits-organisationen eine Plattform, u.a. mit der jährlichen Veranstaltungsreihe Münchner Klimaherbst. Mehr unter: www.klimaherbst.de   

Kontakt: 
Netzwerk Klimaherbst e.V. | Ansprechpartnerin: Anna Lohs | Mail: anna.lohs@klimaherbst.de | 
Tel: 0151 / 614 265 11
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